
TABLA: 

ACTA Nº 10 SESION EXTRAORDINARIA 
H. CONCEJO 

I. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 23 de Marzo de 2015 

1.- Reglamento de Subvenciones y FONDEVE 
2.- Modificación Presupuestaria de Educación 
3.-Hora de Incidentes 

)i 
HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio Enrique Baeza Canales de la l. 
Municipalidad, a Lunes 23 de Marzo del año dos mil quince, y siendo las nueve horas con 
trece minutos, entra en Sesión Extraordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañé, bajo 
la presidencia del Sr. Alcalde de Hualañé don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de 
los Sres. Concejales don Pedro Sepúlveda Riveros, don Hugo Moreno Varas, Srta. 
Carolina Muñoz Núñez, don Ne/son Maldonado Ahumada, don Enrique Cordero Martínez, 
y don José Patricio Rojas Ponce, más la presencia del Sr. Secretario Municipal don Luis 
Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de Actas Sra. Cristina Lillo Riquelme. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
El Sr. Presidente lee la Tabla y desea agregar sancionar el acuerdo de descuento de postura 
mínima para remate de vehículos Municipales, que no ha tenido interesados en dos 
instancias anteriores. Los presentes acceden. 

El Sr. Alcalde informa sobre emergencia que se produjo el día Domingo, donde un incendio 
consumió en pocos minutos una casa habitación de un matrimonio de adultos mayores, 
Familia González Poblete, en el sector de La Gruta. La retroex,cavadora Municipal ya 
trabajó despejando el área y se piensa un solución definitiva ya que privados han ofrecido 
ayuda y el Municipio aportará materiales de construcción, y la Radio Renacer con Junta de 
Vecinos realizarán campañas de ayuda. 

1.- Reglamento Subvenciones y FONDEVE 

Reglamento Subvenciones 

El Sr. Alcalde da lectura al documento, el cual se va analizando con la presencia del Sr. 
Director de Desarrollo Comunitario don Gonzalo Duarte Cepeda, recibiendo y anotando las 
observaciones y rectificaciones como : 
Rendición de Cuenta el último día hábil del mes de Diciembre de cada año 
Presentación de proyectos en 1 original y 1 copia. 
Finalmente, el Sr. Alcalde consulta si no hay más dudas. No hay 

El Sr. Alcalde sugiere tratar las modificaciones del Dpto. de Educación para posteriormente 
continuar con Reglamento FONDEVE, ya que se encuentra presente el Sr.Rafael Céspedes 
Céspedes, Jefe de Finanzas del Dpto. de Educación. 
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2.- Modificación Presupuestaria Dpto. de Educación 

El Sr. Alcalde dice que además se presenta una Modificación Presupuestaria por 
Indemnización a Docente Srta. Eva Valdés González por la suma de $ 11.000.000 (Once 
millones de pesos) y propone sancionarla en esta Sesión. 
Por unanimidad se manifiesta la voluntad de efectuar el acuerdo en esta Reunión. 

El Sr. Alcalde presenta la solicitud de Modificación Presupuestaria de Educación mediante 
Oficio Nº 4 de 16.03.2015 por la suma de $ 20.000.000 (Veinte millones de pesos) en 
aumento de gastos de tex.tiles vestuario y calzado, y equipos computacionales. 
El Sr. Maldonado consulta sobre quien designa a los niños favorecidos en Programa Pro 
Retención ya que hay diversidad en los beneficiados. 
El Sr. Céspedes ex.plica que es el Ministerio quien designa los alumnos favorecidos, por 
ejemplo, si han sido antes del Programa Puente; son especialmente niños de lugares 
alejados, con el fin de que no deserten. 

El Sr. Sepúlveda propone invitar a la persona encargada del Programa Pro Retención para 
aclarar dudas y conocer el funcionamiento del programa. 
Se hacen las consultas y finalmente comienza la votación: 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr, Maldonado: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Moreno: Si 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Alcalde : Si 

Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar la Modificación Presupuestaria del Dpto. de Educación 
por$ 20.000.000 (Veinte millones de pesos), de acuerdo a lo solicitado mediante Oficio Nº 4 
de 16.03.2015. 

Luego, el Sr. Alcalde presenta el Of. Nº 5 de 23.03.2015 del Dpto. de Educación solicitando 
Modificación Presupuestaria por $ 11.000.000 (Once millones de pesos) por concepto de 
Indemnización de Docente Srta. Eva del Carmen Valdés González. 

Sr. Rojas: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr, Maldonado: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Moreno: Si 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Alcalde: Si 

Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar Modificación Presupuestaria por$ 11.000.000 (Once 
millones de pesos) por concepto de Indemnización de Docente Srta. Eva del Carmen Valdés 
González. 
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El Sr. Alcalde dice que para próxima Reunión se invitará a encargado de Programa Pro 
retención y agrega que en cada Reunión de Concejo se contará la presencia de funcionarios 
encargados de los distintos programas que maneje el Municipio a fin de que todos estén al 
tanto del quehacer, comenzado por Educación y Salud. 

Se retoma el Análisis de FONDEVE con la presencia de Sr. DIDECO y se van haciendo las 
correcciones en conjunto. 

Se hace un alto para sancionar el tema de Remate de vehículos Municipales y la rebaja del 
50% de sus avalúos fiscales por falta de interesados en los dos llamados anteriores, 
quedando de la siguiente forma: 
Furgón Kia Motors: postura mínima:$ 2.090.000 (Dos millones noventa mil pesos) 
Camioneta Ssangyong : postura mínima: $ 2. 9 70. 000 (Dos millones novecientos setenta mil 
pesos) 
Furgón Fiat Fiorino: postura mínima $1.160.000 (Un millón ciento sesenta mil pesos) 
En forma unánime, se ACUERDA: Aprobar las siguientes posturas mínimas para remate de 
vehículos Municipales: 

Furgón Kia Motors: $ 2.090.000 (Dos millones noventa mil pesos) 
Camioneta Ssangyong: $ 2.970.000 (Dos millones novecientos setenta mil pesos) 
Furgón Fiat Fiorino: $1.160.000 (Un millón ciento sesenta mil pesos) 

3.- Hora de Incidentes 

Sr. Rojas 

1.- Dice que hay problemas en documentación de propietarios de Población Estadio que no 
cuentan con su Permiso de Edificación Municipal y no pueden postular a los Subsidios de 
Mejoramiento y Ampliación. 
La Srta. Carolina dice que pasa lo mismo en Villas Norte y Alborada. 
El Sr. Alcalde consultará como resolver la situación. 
2.- Dice que sería conveniente que la Encargada de Vivienda tuviera teléfono, que es 
necesario. 
El Sr. Alcalde analizará la situación. 
3.- Solicita visita social para Sra. Verónica Fontena de Bicenterario Pasaje 2 casa 225, ya 
que su esposo sufre una enfermedad terminal y necesita urgente una pieza abajo porque le 
complica la escala para su estado. 
4.- Dice que para el 18 de este mes quedaron de armar pieza a familia de La Gruta, y no se 
ha hecho. 
El Sr. Alcalde dice que hubo falta de personal ya que los maestros han tenido descanso 
compensatorio de actividades de verano y además estuvieron ocupados en la reparación de 
Pasarela Calquín que se encontraba en muy mal estado, pero que verá la forma de 
solucionar lo planteado. 

Sr. Cordero 

1.- Dice que vecinos de local Entre Copas manifiestan su descontento por ruidos, alborotos y 
acciones desordenadas que se producen una vez que cierran el local y las personas siguen 
pernoctando entre los camiones que se encuentran estacionados en el sector. Que hay 
bullicio y falta de luminarias, que por los árboles hay mucha oscuridad. Falta fiscalización 
de Carabineros. 



El Sr. Alcalde dice que los vecinos tienen su instancia de hacerse sentir en la validación de 
la renovación Patentes de alcoholes, que se pueden pronunciar. 
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2.- Dice que en el Pasaje Caupolicán hay un sitio eriazo que se acumula chatarra, es un foco 
de micro basural que ha ido aumentando, existiendo también ratones y culebras. Si se puede 
conversar con el dueño para limpieza y mantención. 
El Sr. Alcalde toma nota. 
Por el mismo Pasaje Caupolicán. Consulta por el avance del acuerdo extrajudicial. 
El Sr. Alcalde dice que se está en la instancia de notificar a personas de Santiago y que en 
próxima reunión tendrá respuesta. 
3.- Consulta si en proyectos de pavimentación participativa están contemplados los pasajes 
cortos de Avda. 11 de Septiembre. 
El Sr. Alcalde dice que están considerados en diseño. 
4.- Solicita visita social para don Dionisio Alvarez de El Porvenir, quien sufre de un cáncer 
sin cura y está complicado de sus pulmones. 

Sr. Maldonado 

1.-Dice que vecinos de sector La Higuera solicitan la posibilidad de limpiar el estero y que en 
caso de lluvia el agua no tendrá salida. 
El Sr. Alcalde verá la situación. 
2.-Dice que no se ve bonito el aseo en la calle, que hay problemas. 
El Sr. Alcalde explica que la situación se arrastra de hace días, que el Sábado pasado no 
pasó la recolección, que hubo paro de las personas por no pago del contratista, y que además 
el chofer ha tenido que dejar a trabajadores que se han presentado en estado de ebriedad, 
por lo que el servicio ha estado irregular. Dice que por eso el Contratista debe tener por lo 
menos un mes de respaldo económico. 
La Srta. Carolina dice que el Municipio puede presionar al Contratista para que se remedie 
esta situación, que se puede hacer una reunión con él. 
3.- Dice que el Contratista de los prados está en una situación incierta, ya que no sabe si 
seguirán o no. 
4.- Consulta por proyecto de puente calle vieja de Los Coipos. 
El Sr. Alcalde dice que está aprobado técnicamente y que hay compromiso de un 
parlamentario para aprobación del proyecto. El Sr. Maldonado dice que este año ya es 
imposible y que la gente sigue esperando. 
El Sr. Alcalde dice que el diseño de ingeniería se hace para mejorar la calidad de vida de la 
gente. 
5.- Dice que reitera el tema de los perros en la calle ya que cada día hay más, incluso dentro 
de la Escuela, que tiene fotos y consulta por el canil. 
El Sr. Alcalde dice que esta semana se hará una recogida de perros en la noche. 

Srta. Carolina 

1.- Consulta por la instalación del semáforo. Si la empresa responde por la falla que tuvo. 
El Sr. Alcalde dice que fue reparado por personal Municipal el fin de semana porque la 
empresa no podía venir. 
2.- En el mismo tema del semáforo, dice si se puede poner un letrero de aviso para que no 
pasen de repente en rojo con peligro de accidentes. 
Hay opiniones al respecto concluyendo que se podría sincronizar los dos semáforos. 



3.- Consulta por tierra de área verde que se ha puesto encima de otro pasto por construcción 
de cancha de skatepark en Bellavista. 
El Sr. Alcalde explica que se mantendrá toda la estructura igual, que habrá pasto nuevo. 
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4.- Dice que el Cementerio está muy sucio, no se sacan las hojas, hay mallas en el suelo, se ve 
feo. Que los contenedores se hacen pocos, que en los nichos desocupados también hay 
basura. 
El Sr. Alcalde toma nota. 
5.- Consultan vecinos de El Molino por proyecto de agua potable en familias que no 
integraron la anterior red. 
El Sr. Alcalde dice que está para licitarse el diseño. 
6.- Solicita el antideslizante en la entrada del Juzgado de Policía Local para evitar 
accidentes. 
El Sr. Alcalde toma nota. 

Sr. Moreno. 

1.- Se refiere a información recibida en seminario de Notable Abandono defunciones de 
Alcalde y Concejales, rol de Contraloría y situaciones puntuales. 
2.- Dice que en sector semáforo se estacionan vehículos de locales comerciales en descarga 
de gas y panadería lo que dificulta el sector. 
3.- Solicita visita social para Sra. Miriam López Madrid de La Huerta, quien vive una 
complicada situación económica. En sector Carabineros hacia el cerro, en una mediagua. 
4.- Solicita visita Social para Sra. Elia Correa Aguilera de Bóquil, es adulto mayor que 
necesita mediagua. 
5.- Consulta posibilidad de conexión proyecto agua potable Quilico. 
El Sr. Alcalde dice que hay que ver y que el tema son los recursos. 

Sr. Sepúlveda 

1.- Informa que ingresó documentación solicitando informes de actividades de verano, 
PLADECO, y otro por temas de Salud. 
2.- Consulta si hay posibilidad de dos cajas chicas para ayudas sociales ya que la gente no 
tiene posibilidad de que se le cancelan sus pasajes y/o remedios porque se hace poca. 
3.- Solicita invitar a Jefe de Dpto. de Salud para respuestas. 
4.- Dice que en sector de local La Piscina y panadería hay problemas de congestión vehicular 
porque se estacionan los vehículos, incluso en los dos lados; que podría haber letreros de 
advertencia. 

El Sr. Maldonado dice que hay problemas en reparto de agua en Bóquil Espinalillo: Sras. 
Lucila Soto, Berta Díaz y Milena Aguilera. 

Mientras llega a la mesa el Reglamento de Subvenciones conteniendo las correcciones 
solicitadas se comienza la votación para aprobar el FONDEVE: 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr, Maldonado: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Moreno: Si 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Alcalde: Si 
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Por lo tanto: Se ACUERDA: aprobar el Reglamento del Fondo de Desarrollo Vecinal 
FONDEVE de la J. Municipalidad de Hualañé. 

Luego, llega corregido el Reglamento de Subvenciones Municipales de la J. Municipalidad 
de Hualañé y comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: No. Porque siente que el porcentaje es muy poco para una mejor calidad. 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: No. Por lo poco del porcentaje. 
Por tanto se ACUERDA: En votación dividida, aprobar el Reglamento de Subvenciones 
Municipales de la J. Municipalidad de H ualañé. 

Siendo las 12:21 Hrs., el Sr. Presidente cierra la Sesión. 

ACUERDOS: 

l.- Aprobar la Modificación Presupuestaria del Dpto. de Educación por$ 20.000.000 (Veinte 
millones de pesos), de acuerdo a lo solicitado mediante Oficio Nº 4de16.03.2015. 

2.- Aprobar Modificación Presupuestaria por $ 11.000.000 (Once millones de pesos) por 
concepto de Indemnización de Docente Srta. Eva del Carmen Valdés González. 

3.-Aprobar las siguientes posturas mínimas para remate de vehículos Municipales: 
Furgón Kia Motors: $ 2.090.000 (Dos millones noventa mil pesos) 
Camioneta Ssangyong: $ 2.970.000 (Dos millones novecientos setenta mil pesos) 
Furgón Fiat Fiorino: $1.160.000 (Un millón ciento sesenta mil pesos) 

4.- Aprobar el Reglamento del Fondo de Desarrollo Vecinal FONDEVE de la J. 
Municipalidad de H ualañé. 

5.- En votación dividida, aprobar el Reglamento de Subvenciones Municipales de la J. 
Municipalidad de Hualañé. 
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RETARIO MUNICIPAL 
MINISTRO DE FE 

H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 


